
Kladruby
Kraj: Plzeňský Okres: Tachov

Správní obvod: Stříbro GPS souřadnice: 49.715298N, 12.979909E

Nadmořská výška: 413 m n. m. První pís. zmínka: 1115 (909 let) Katastrální výměra: 4 859 ha

Počet obyvatel: 1 604 PSČ: 349 61

Adresa URL: www.kladruby.cz

Okolí a příroda Kladruby
Asi 3 km na jihozápad od obce začíná geologický celek zvaný Kladrubský žulový masiv, tvořený
hlubinnými vyvřelinami. Na hranici tohoto celku došlo ke kontaktní přeměně hornin. V těchto místech se
nachází i kladrubský kamenolom.
V okolí Kladrub se nachází jen jedno zvláště chráněné území, a sice přírodní památka U Kalvárie.
Jedná se o malé území s rozlohou necelých 6 ha, příkrou stráň nad řekou Úhlavkou. Chráněn je zde
výskyt chráněného druhu bělozářka liliovitá (Anthericum liliago) v borové doubravě.
Z dalších zajímavých biotopů lze zmínit především Zámecký park o rozloze 4,7 ha, který je z větší
části tvořen zachovaným fragmentem původního lesního porostu s dominancí lípy a dubu ve
stromovém patře. V podrostu se nalézají typické hájové druhy, jako např. jaterník podléška
(Hepatica nobilis), sasanka hajní (Anemona nemorosa), plicník lékařský (Pulmonaria officinalis) a dymnivka
bobovitá (Corydalis fabacea), ale také chráněná lilie zlatohlávek (Lilium martagon).
Památné stromy
Nad kladrubským klášterem při silnici na Skapce se nacházejí tři mohutné duby letní, prohlášené za
památné stromy. Všechny tři mají obvod kmene v prsní výšce větší než šest metrů.
Nejmohutnějším stromem Tachovska je exemplář, rostoucí nejblíže ke klášteru s obvodem 740 cm a
výškou 25 metrů. Jejich stáří se odhaduje až na 450 let, kdy byly součástí aleje, zničené vichřicí v
polovině 19. století.
Dub letní (Quercus robur) nad klášterem je nejmohutnějším stromem bývalého okresu Tachov, když obvod
jeho kmenu měří téměř 7,5 metru.
Dub letní (Quercus robur) měří jen o něco málo, než první a nachází se asi 150 m od něho, rovněž
při silnici č. 203 z Kladrub do Skapců.
Dub letní (Quercus robur) rovněž nedaleko obou předchozích, asi 300 metrů východně od prvního,
zapsaný jako „dub u Kráčny" podle německého názvu starého zájezdního hostince Kratschen. Obvod
jeho kmenu měří kolem 6,5 metru.Všechny tři uvedené duby byly součástí dubové aleje, jejíž
stáří se odhaduje na necelých 500 let. Většina stromů z ní však byla zničena při velké vichřici v
roce 1843.
Lípa srdčitá (Tilia cordata) u bývalého Petrova Mlýna nedaleko velkého dálničního mostu se občas
též nazývá „peterská lípa". Obvod kmenu měří přes 6,5 metru, výška se odhaduje na 33 metrů. U
této lípy se ještě v první polovině minulého století nacházela kaplička a studánka. Mimo seznam
památných stromů lze uvést ještě dva mohutné topoly bílé (jeden proti vchodu do kláštera a druhý v
parku pod západním průčelím klášterního chrámu).
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